

В режиме транспорта газа

30 марта в центральном офисе ОАО «Газпром» в Москве состоялось совещание по рассмотрению результатов производственно-хозяйственной деятельности ООО «Газпром трансгаз Чайковский» за 2014 год. На совещании был отмечен системный подход в работе предприятия и дана рекомендация утвердить годовой отчёт с оценкой «удовлетворительно».

Об итогах работы и производственных планах одного из крупнейших газотранспортных дочерних обществ российской энергетической компании рассказал генеральный директор предприятия Виктор Чичелов.

С ЗАДАЧАМИ СПРАВИЛИСЬ

Все плано-контрольные показатели за 2014 год выполнены Обществом в полном объёме, в том числе товаротранспортная работа – на 100,4%. Объём поступившего в газотранспортную систему предприятия природного газа составил 286,1 миллиарда кубических метров, что на 41 миллиард кубометров меньше, чем в 2013 году. В то же время потребителям Пермского края, Удмуртской Республики, Кировской области и Республики Татарстан подано более 18 миллиардов кубометров газа.

В течение года были проведены ремонтно-профилактические и огневые работы в составе восьми комплексов плано-предупредительных ремонтов в технологической обвязке 23 компрессорных цехов, при этом произведена замена 288 шаровых кранов и 6 клиновых задвижек. В общей сложности выполнено 106 ремонтов газоперекачивающих агрегатов (ГПА). По программе капитального ремонта технологических трубопроводов проведены работы на трёх компрессорных цехах в Кунгурском и Горнозаводском линейных производственных управлениях магистральных газопроводов (ЛПУМГ).

На линейной части газопроводов в рамках программы по переизоляции работы велись на участке 1555 - 1583 км магистрального газопровода «Ямбург – Елец II» в Гремячинском



и Горнозаводском ЛПУМГ. Была произведена переизоляция 20,46 км трубы. Из-за высокого процента отбраковки труб работы здесь продолжаются, и к первому июля участок планируется включить в работу.

В течение года проведены работы по выводу на проектное рабочее давление двух участков газопроводов: «Нижняя Тура – Пермь» в Горнозаводском ЛПУМГ (26 км) и «Пермь - Казань – Горький» в Пермском ЛПУМГ (40 км). Итого 66 км.

По плану внутритрубной диагностики (ВТД) выполнена диагностика 2086,6 км газопроводов. По результатам ВТД ликвидировано 2614 наиболее опасных дефектов на 25 отремонтированных участках магистральных газопроводов.

На линейной части магистральных газопроводов сегодня имеется 11 нарушений зон минимально допустимых расстояний и 2 нарушения охранных зон газопроводов, где расположено 299 объектов, возведенных с нарушением строительных норм и правил. В настоящее время проводится работа по устранению этих нарушений, в том

числе через судебные процедуры. За 2014 год ликвидировано 5 таких объектов.

В рамках повышения надёжности поставок газа потребителям в 2014 году завершена реализация проекта по оптимизации схемы газоснабжения Перми. Подачу газа потребителям правобережной части города теперь обеспечивают две мощные ГРС – «Гайва» и «Гамово», запитанные от двух независимых коридоров магистральных газопроводов «Ямбург – Тула» и «Нижняя Тура – Пермь» и закольцованные газопроводами с рабочим давлением в 1,2 МПа. Вместе с ГРС «Соболи» они образуют надёжную схему газоснабжения краевой столицы.

Также в прошлом году впервые к магистральной системе Общества был подключён независимый поставщик газа. В рамках согласованной с ОАО «Газпром» программы по транспортировке добываемого нефтяниками попутного газа через газотранспортную систему ООО «Газпром трансгаз Чайковский», сделаны две врезки в газопроводы предприятия от компании «ЛУКОЙЛ – ПНГП».

По инвестиционной программе ОАО «Газпром» в 2014 году предприятием был введён в эксплуатацию запасной пункт управления транспортом газа.

Что касается реконструкции газопроводов-отводов «Чусовой – Березники – Соликамск 1,2» (ЧВС) и «Оханск – Киров», на сегодняшний день участок с нулевого по 160 км «ЧВС-2» находится в работе. В летний период было проведено подключение потребителей к новой нитке. Старая нитка отдана в демонтаж.

Участок от 48 по 131 км газопровода-отвода «Оханск – Киров» запущен, находится в работе. Старый участок от 49 по 110 км отключен, отдан в демонтаж. По участку от нулевого до 48 км, который не попал в план реконструкции по инвестиционной программе, работы проводятся за счёт капремонта.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА

В соответствии с Программой природоохранных мероприятий Общества на 2014 год выполнены все мероприятия, всего 38. В рамках проведения «Года экологической культуры» в ОАО «Газпром» Обществом проведено 534 мероприятия экологической направленности. Достигнуты положительные результаты по всем восьми экологическим целям.

В полном объёме выполнены установленные задания по экономии топливно-энергетических ресурсов в соответствии с программой энергосбережения. Экономия электроэнергии составила 960 тыс. кВт час, тепловой энергии – 3500 Гкал.

С целью сокращения выбросов метана в атмосферу на линейной части газопроводов выполнено 7 работ по замене дефектных транхов Ду 300 с применением технологии врезки под давлением, проведена перекачка из газопровода в газопровод с использованием передвижных компрессоров в Пермском ЛПУМГ. За счёт этих и других мероприятий, проводимых на линейной части, компрессорных и газораспределительных станциях, Обществом сэкономлено 61,2 млн. куб. м природного газа.

Одна из актуальных тем се-

годня – перевод автомобилей на газ, наиболее экологичный и экономичный вид топлива. В 2014 году реализация компримированного природного газа через АГНКС ООО «Газпром трансгаз Чайковский» выросла на 66%. Большую роль в этом сыграла компания «Удмуртавтотранс» - крупнейший автоперевозчик Удмуртии. Сотрудничество в этом направлении продолжается.

СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сегодня в ООО «Газпром трансгаз Чайковский» трудятся более 8,5 тысячи человек. На предприятии делается всё необходимое, чтобы его работники чувствовали себя социально защищёнными. Это касается и создания для них благоприятных и безопасных условий труда и заботы о здоровье газодобывателей. Все обязательства по предоставлению работникам и ветеранам предприятия льгот, гарантий и компенсаций, предусмотренных Коллективным договором на 2013-2015 годы, выполняются, что было отмечено на конференции трудового коллектива 17 февраля 2015 года.

Подписано соглашение между ОАО «Газпром» в лице председателя Правления А. Б. Миллера и межрегиональной профсоюзной организацией ОАО «Газпром» в лице В. Н. Ковальчука о продлении действия Генерального коллективного договора компании 2013-2015 годов ещё на три года.

ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В 2015 году, как и всегда, главными задачами Общества остаются обеспечение бесперебойного транспорта газа потребителям и выполнение установленных ОАО «Газпром» плано-контрольных показателей. В рамках этих задач будут реализовываться все остальные. Среди них выполнение программы по капитальному ремонту с вводом в работу участков магистрального газопровода «Ямбург – Елец II» после переизоляции; вывод на проектное давление 28 км газопровода «Нижняя Тура – Пермь». В рамках ре-

конструкции должны быть полностью сданы в эксплуатацию первая и вторая нитки газопровода-отвода «ЧВС-1,2», завершены все работы на газопровод-отводе «Оханск – Киров». В этом году планируется начать работы по строительству газопровода и новой ГРС для 4-го энергоблока Пермской ГРЭС в Добрянке. По программе капитального ремонта технологических трубопроводов будут проводиться работы на трёх цехах в Гремячинском и Кунгурском ЛПУМГ.

В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

В рамках празднования этой знаменательной даты на предприятии запланировано много мероприятий. Во всех филиалах Общества пройдет чествование ветеранов войны и труда, воинов-интернационалистов, других участников локальных военных конфликтов. Запланированы и уже проводятся различные спортивные, культурные мероприятия, конкурсы, посвященные этой дате. Предприятием были выделены средства на реконструкцию легендарного автомобиля военных лет ЗИС-5. Часть восстановительных работ проводилась на базе филиала ООО «Газпром трансгаз Чайковский» – УАВР № 1, специалисты которого полностью перебрали двигатель машины, искали и вытаскивали необходимые запчасти. Восстановленный автомобиль уже принял участие в открытии Года Победы в Чайковском, в церемонии открытия проходивших здесь в конце февраля VII Всероссийских сельских игр. 9 Мая восстановленный ЗИС-5 вместе с ветеранами войны проедет по городу в торжественном параде, после чего займёт место на постаменте в городском сквере «Никто не забыт, ничто не забыто». И главное мероприятие юбилейного года – организация праздника 8 мая на площади П.И. Чайковского. Будут приглашены ветераны, жители города, состоится праздничный концерт, будет полевая кухня, танцплощадка с песнями военных лет, фотографирование на память, и многое другое.

Записала
Марина СЕЛИВАНОВА